TD Economie

Document 1

Titres de créances négociables : un marché terne

Le marché des titres de créance négociables a marqué une hausse a fin octobre 2018. Sur la base des derniéres statistiques
disponibles aupres de Bank Al-Maghrib, les émissions de TCN ont totalisé 3,9 milliards de DH, contre 2,8 milliards a la méme
période en 2017.

Sur le compartiment des certificats de dépdt, cing établissements bancaires ont levé des fonds a fin octobre, dont deux pour plus
d’un milliard de DH chacun. Il s’agit d’Attijariwafa bank (1,2 milliard de DH) et Crédit du Maroc (1 milliard de DH). Les levées
ont été¢ majoritairement souscrites par les OPCVM a hauteur de 3,1 milliards de DH. Le gros des levées a été fait a court terme avec
des taux variant de 2,41% pour la maturité comprise entre 32 et 92 jours a 2,64% pour celle de 93 a 182 jours. A noter qu’a la
méme période de 2017, les levées traitaient majoritairement sur des maturités longues de 3 a 5 ans, a des taux de 2,61% et 3,19%.

Les bons de sociétés de financement ont été, quant a eux, exclusivement émis par Eqdom (264 MDH). Les particuliers ont souscrit
a la totalité de ce montant. A noter qu’a la méme période de 2017, cette catégorie de souscripteurs désertait ce compartiment du
marché.

A propos des billets de trésorerie (souscrits principalement par les OPCVM), seules Addoha (83 MDH), Résidences Dar Saada (50
MDH)) et Jet Contractors (10 MDH) ont ét¢ actives en octobre. Toutes les émissions ont porté sur des durées de 93 jours a 182
jours, assorties d’un taux d’émission de 3,7% a 5%.

Source : WWW.LA VIEECO.COM Le 18 /01/ 2019 (texte adapté)

1- Complétez le tableau ci-dessous a partir du document 5 :

Marché Objet de I’échange | Offre (émission) Demande (souscription) | Prix (taux d’intérét)

Document 2 : La consommation des boissons alcoolisées monte en fleche au Maroc

Malgré le renchérissement, suite a une lourde taxation, des prix des boissons alcoolisées, leur consommation n’en
continue pas moins de monter en fléche.

L’année 2017 a démarré en trombe pour ce qui est de la consommation des boissons alcoolisées au Maroc. Pour les seuls trois
premiers mois de 2017, cette consommation a bondi de 7% par rapport a ’année précédente, a la méme période. Pour ce qui est
de la répartition de cette progression, c’est la biere qui occupe la premiére place du podium avec une évolution de 5%, contre 2%
pour les spiritueux.

Méme avec sa surtaxation, depuis l'avénement du gouvernement dirigé par les islamistes du PJD, la consommation de la biére est
allée crescendo.

Selon les professionnels du secteur, cette progression s’expliquerait avant tout par la campagne menée conjointement par 1’Office
national de la santé et de la sécurité alimentaire (ONSSA) et les services des douanes, en vue de mettre fin a la contrebande et au
marché informel des boissons alcoolisées. Ils pensent que la garantie de la qualité est a méme de booster la consommation de
leurs produits pour les mois a venir.

Préparé par : Hicham OULAABES Page 1




a. ldentifier le type de marché selon 1’objet et selon 1’aire géographique :

Selon I’objet de 1’échange

Selon I’aire géographique

b. Caractérisez I’offre sur ce marché (une caractéristique) :

L’offre ‘
c. Vérifiez si ’hypothése d’homogénéité est respectée sur ce marché : (0,75)
a. Vérifiez si la loi de la demande est respectée sur ce marché : (0,75)

Document 3 : économie fictive

On considére une économie ouverte au reste du monde et comportant trois groupes d’agents économiques :
Les ménages, les entreprises et I’ Administration publique. Les données relatives a cette économie sont les suivantes :

Production des entreprises ; ? Dépenses de consommation des ménages : 2250
Investissement des entreprises : 1710 Dépenses de consommation des administrations publiques : 600
Consommation des entreprises : 500 Imp6ts sur les revenus versés par les ménages : 750
Impots sur les sociétés : 960 Importation : 690 Exportation : 690
Salaires versés par les entreprises : 2700 Traitements versés aux ménages : 700
Subventions sur les produits versés aux entreprises : 570 Imp6ts sur les produits versés par les ménages : 50
1. Etablissez I’équilibre ressources emplois sur le marché des biens et services et calculez la production.
2. Calculez le PIB au prix du marché et le PIB au prix de base.
3. Calculez la demande intérieure et la demande extérieure nette
4. Présentez le compte schématique des administrations publiques.

TD les Indices

Exercice : Les indices synthétiques

Dans une économie fictive le panier des biens de consommation des ménages se compose essentiellement du blé, du lait et de la
viande

Le tableau ci-dessous représente les prix des trois biens et leur évolution entre 2017 et 2018

produits 2017 base (100) 2018

Prix en DH Quantité en KG | Prixen DH Quantité en KG
Blé 5DH le KG 13,5 tonnes 55 14 tonnes
lait 7 DH le Litre 50 000 L 6 75000 L
Viande 75 DH le KG 9000 KG 80 8 700KG

1. Calculez I’indice prix de chaque bien en 2018 base 100 2017 et interprétez-le ;
2. En utilisant I’indice de “Laspeyres” calculer la variation moyenne des prix des trois biens, lisez le résultat
3. Calculez et lisez I’évolution des quantités consommées des trois biens ?
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